

Εν όψει των Χριστουγέννων, η 1. Μητροπολιτική Εκκλησία της Ελλάδος, με την ευκαιρία των εορτασμών, θα ετοιμάσει και 3.000 δώρα με είδη ρουχισμού κλπ. δια μαθήτας της επαρχίας μας. Η προοπτική δικτύωσης και θα πρέπει όλοι να συμβάλουμε δια να πραγματοποιηθεί.

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ

Αι φιλικές οργανώσεις της πόλεως αλληλοτα βραβεύουν δια την ενίσχυση των έδων κατά τας έπικειμένες Μεγάλας Εορτάς. Οι συμπλοταί ως τας ενίσχυσουν και θα γίνον μετὰ αι αφάτου ψυχικής ικανοποιήσεως.

ΕΠ' ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΤΗΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΕΠΕΤΕΙΟΥ ΤΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ

Του φιλολόγου κ. ΚΩΣΤΑ ΚΟΝΤΑΞΗ

«Υπάρχουν μερικές σελίδες στην ιστορία της ανθρωπότητας, που ξεχωρίζουν για την αιδώση διαγωγή τους»... Η παγκόσμια επετήρησις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, που το κείμενό της προκάλεσε παναθρώπινη εγκορδοσύνη και έλπιδα μελλοντικής ηθικής προσαρμογής... Η παγκόσμια επετήρησις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, που το κείμενό της προκάλεσε παναθρώπινη εγκορδοσύνη και έλπιδα μελλοντικής ηθικής προσαρμογής... Η παγκόσμια επετήρησις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, που το κείμενό της προκάλεσε παναθρώπινη εγκορδοσύνη και έλπιδα μελλοντικής ηθικής προσαρμογής...

ΙΔΡΥΕΤΑΙ ΔΙΑ ΠΡΩΤΗΝ ΦΟΡΑΝ ΕΙΣ Η.Π.Α. 'Ινστιτούτον ανθρωπίνων υποθέσεων και έπιστήμης

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΟΣ ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ Η ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ΕΠΙΔΡΑΣΕΩΣ ΤΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. — Παρά το πανεπιστήμιον Κολάμπια Ιδρύεται νέον 'Ινστιτούτον, το οποίον θα αναλάβη την μελέτην των επιδράσεων της επιστήμης επί των ανθρωπίνων υποθέσεων. Το 'Ινστιτούτον θα αναλάβη όμοιος εκπαιδευτικήν διαφωτιστικήν και κοινωνικήν εξελίξιν σήμερον Μερικά από τα θέματα, τα οποία θα αναλάβη να μελετήσθω τω 'Ινστιτούτῳ, είναι η παραγωγικότης των επιστημών, η βίσις των επιστημών εις την κοινωνίαν, η εκτασις καθ' ην οι επιστημονικά έξελξεις καταβύθονται υπό πολιτικών ήθικων, η μορφωτικών κριτηρίων και η αξιολογήσις των κατακτήσεων της επιστήμης υπέρ του μεγαλύτερου δυνατού αριθμού ανθρώπων.

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ ΓΕΝΙΚΩΤΕΡΑ ΘΕΜΑΤΑ ΧΩΡΙΑ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΟΠΟΛΕΙΣ

Του γεωπόνου κ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΣΚΛΗΡΟΥ

Συμφωνώ κατ' αρχήν με τον συνεργάτην άθηναικό οίκομικρο περιόριστο κ. Γ. Λαμπρινού, ότι δεν πρέπει να μας παρασύρη το συσθεθητικό μας προς το άθλιο ελληνικό χωριό, ώστε να αναβάλωμε την διάλυσιν του και την δημιουργίαν άγροτοπόλεων, σύμφωνα και με τις νέες προόδους και μεθόδους. Όμως, χωρίς επιστημονικήν έρευναν ή συζητήσιν, κινδυνεύομε να παρασυρθώμε από τον άλλον μεγάλον συσθεθητικό μόνον μας προς τον μύθον της προόδου, τον οποίον πολλοίς επιλήρσοι και πληρώνει ακόμη η 'Ελλάς, διότι ή προόδος είναι και κατηγορητική. 'Επι των όσων γράφομαι λοιπόν περί άγροτοπόλεων, έχω να διατυπώσω τα εξής: 1) 'Από οικονομολογικής άποψέως, δεν μπορούμε τόσο εύκολα να θεωρήσομε τα μικρά χωριά ως άποικονομικά, και μάλλον με το ατιολογικόν ότι οι κρατικές δαπάνες είναι υπερβολικές δια την συντηρήσιν και διατήρησιν των χωριών κλπ. θεσμών δηλαδή άφελούς παραγωγικότητος. 'Επειτα οι διοικητικές άνωμοσίες, που έφρον τα χωριά, είναι ένθικη άμυνα κατ' άντεθικό κράτους. Διά την παραγωγικότητα γινώσκω καλώς ότι από τους μικρούς αυτούς οικισμούς, που είναι σκαρφαλωμένοι εις την όρειν ήν χώραν μας, προέρχεται το μεγαλύτερον μέρος της παραγωγής άμπελων, σταφίδων, ελαίου δένδρων κλπ. καθώς και όλόκληρον σχέδον ή παραγωγή κτητροφικών και δασικών προϊόντων. Δεν πρέπει δε να ξεχνάμε και την 'Ελληνοπαραγωγήν των χωριών μας. 2) Η εκμηχανίσις της γεωργίας είναι μία άπλή έδωλοσις και όχι έντατική καλλιέργεια. Η κατά στρέμμα απόδοσις δεν αυξάνει με την μηχανήν, ή έξ πτώσις του κόστους με ξένα χέρια (υπό μορφήν μηχανών και καυσίμων), είναι πάντοτε εις βάρος της άμοιβής της εργασίας του άγρότου μας. 3) Η ύποσπασθήσις των άγροτών προέρχεται άφ' ενός από τον έξουτελισμόν της άξιας της εργασίας των και άφ' έτέρου από την φύσιν της βαρείας αυτής εργασίας, ή οποία δεν πρέπει να είναι συνεχής όπως ή έλαφρά εργασία των άστών. Προέρχεται επίσης και από την έκ της χωρικής κόσσεως άπογογήσειον του άγρότου. Εις τα ίδια αίτια όφείλεται και ή έρημωσις δια της μετασπατάσεως. 4) Τα χωριά εις όλον τον κόσμον έχου κάποιον δικόν τους

ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΔΕΙΞΙΣ ΝΥΜΦΙΚΩΝ ΦΟΡΕΜΑΤΩΝ ΑΝΤΖΟΥΛΑΤΟΣ

Την 11ην Δεκεμβρίου και όραν 7ην μ.μ. σας επιφύλασσει τη μεγαλύτερα ΕΚΠΛΗΞΗ! Εις την αίθουσα του Συλλόγου Εισαγ. 'Εμπορίου Πατρών (Πλ. Γεωργίου Α'), τα περίφημα μανικέν τών 'Αθηνών! ΜΑΡΓΚΑΡΕΤ - ΑΝΤΖΕΛΑ - ΕΙΛΙΝΑ θα σας έπιδείξουν 24 τελευταίως δημιουργίες έκλεκτών νυμφικών φορεμάτων τών μεγαλύτερων ΓΑΛΛΙΚΩΝ και ΙΤΑΛΙΚΩΝ ΟΙΚΩΝ ΜΟΔΑΣ. Το πρόγραμμά των έπιδείξεων έπιμελείται και παρουσιάζει η 'Αθηνάικη διαφημιστική όργανωσις «ΗΓΗΤΩΡ». Σας καλούμε εις την ΠΡΩΤΗΝ ΜΕΓΑΛΗΝ ΕΠΙΔΕΙΞΙΝ ΝΥΜΦΙΚΩΝ ΜΑΣ!! Κατά προτεραιότητα αι προσκλήσεις μας. Διά την πρόσκλησιν σας τηλεφωνήσατε: 51-35 & 70-795

ΠΡΟΚΕΣ

ΕΚΛΕΚΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ ΧΩΝΔΡΙΚΗ ΠΩΛΗΣΙΣ ΑΝΔΡΕΟΥ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ ΕΡΜΟΥ 10 • ΠΑΤΡΑΙ • ΤΗΛ. 25-59

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Το Τουριστικόν Γραφείον "ΜΕΝΤΙΤΕΡΡΑΝΕΑ", Σ. ΑΓΓΕΛΑΚΟΠΟΥΛΟΥ & Σία Σας προσφέρει προς έννοιασιν τα καινούργη έπιδοτικά αυτοκίνητα της 'Εταιρίας HERTZ HELLAS με νέας καταπληκτικάς χειμερινάς τιμάς όριαίως, ήμερησίως, έβδομαδιαίως και μηνιαίως. 'Επίσης διαθέτομεν πούλμαν δι' έκδρομιάς μέχρι 46 θέσεων. Διά πάσαν πληροφορίαν άποσταλήτε εις το γραφείον μας ΑΓΙΟΥ ΑΝΔΡΕΟΥ 55 Α — Τηλ. 70—261. μετά τας εργασίμους ώρας 61—96.

ΣΟΜΠΕΣ ΥΓΡΑΕΡΙΟΥ VΑΡΑ

Πριν αγοράσετε επισκεφθήτε μας — Θα έκπλαγήτε VΑΡΑ: 'Ακαθην, όσμη, άφλογη VΑΡΑ: 'Απόδοσις 1.000 — 6.000 Wm VΑΡΑ: Κατανάλωσις 0,50 — 2 άρχ. την ώρα VΑΡΑ: 'Όταν ζεσταίνει την άτμόσφαιρα VΑΡΑ: Δέν ζεσταίνει την άτμόσφαιρα VΑΡΑ: 'Προϊόντο έπιπλα κινούμενο VΑΡΑ: 'Εγγύησις 5 χρόνια ΕΦΑΡΜΟΓΑΙ ΥΓΡΑΕΡΙΟΥ 'Αγ. 'Ανδρέου 128 — Τηλ. 21—54, 50—71 Β. ΠΑΠΑΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΠΟΥΛΟΣ

ΚΟΣΜΙΚΗ ΤΑΒΕΡΝΑ "Ο ΣΤΕΛΛΑΚΗΣ"

ΚΡΑΣΙΑ ΑΓΝΑ, ΦΑΓΗΤΑ ΕΚΛΕΚΤΑ ΤΗΣ ΩΡΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙ ΠΑΡΑΓΕΛΙΑ ΜΟΥΣΙΚΗ: Δίσκοι πικ - κάρ θά βρήτε κάθε βράδυ στην κοσμική Ταβέρνα Ο ΣΤΕΛΛΑΚΗΣ (πρώην Καρανικόλα) ΤΕΡΜΑ ΔΕΡΒΕΝΑΚΙΩΝ

ΠΑΝΑΓΙΣΤΟΥ Γ. ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΥ

ΕΙΔΙΚΟΥ ΠΑΘΟΛΟΓΟΥ ΜΕΤΕΦΕΡΩΝ ΚΑΡΑ-Ι-ΣΚΑΚΗ — ΠΑΤΡΕΩΣ 79 (ΠΑΡΑΠΛΕΥΡΩΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΣ) ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ 21 - 81

ΠΕΤΡΑΤΟΣ - ΤΖΙΜΑΣ

ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΙ 'Αναλαμβάνομεν έκκαφάς: θεμελίων, χανδάκων ύδρεύσεως, στραγγιστηρίων, λάκκων οίκοδομών δια πεδηλοδοκούς, ύπονόμων κ. λ. π. ΔΙΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΜΑΙΖΩΝΟΣ 204, ΤΗΛ. 70-253, ΠΑΤΡΑΙ

κάνετε κτήμα σας την πνευματική κληρονομιά των προγόνων μας

ΑΡΧΑΙΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΚΑΙ ΝΕΟΕΛΛΗΝΕΣ ΚΛΑΣΣΙΚΟΙ

Εκκυκλοφορούν σε τετραπλά εβδομαδιαία τεύχη ΣΕΛΙΔΕΣ 64, ΔΡΧ. ΜΟΝΟΝ 8

ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΙΝ ΧΑΙΡΕΤΙΖΟΥΝ ΩΣ ΕΘΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

- Ο 'Αρχιεπίσκοπος 'Αθηνών και πάσης 'Ελλάδος ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ
- Ο Πρόεδρος της 'Ακαδημίας 'Αθηνών κ. Κ. ΤΣΙΑΤΣΟΣ
- Ο ύπουργός Παιδείας Κύπρου κ. Κ. ΣΠΥΡΙΔΑΚΙΣ
- Ο 'Ακαδημαϊκός κ. Ι. Ν. ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
- Ο Πρύτανης της Παντείου Σχολής κ. Γ. ΤΕΝΕΚΙΔΗΣ
- Οι καθηγηταί Πανεπιστημίου: κ. Κ. ΑΝΔΡΙΑΩΤΗΣ, ΖΩΡΑΣ, ΚΡΙΑΡΑΣ, ΠΛΑΤΩΝ και ΞΗΡΟΥΤΥΡΗΣ
- Οι ύφηγηταί Πανεπιστημίου: κ. κ. ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗΣ και ΑΝΑΓΝΩΣΤΙΑΝΗΣ
- Επίσης: Η ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΣ (ΟΛΜΕ)
- Και ή ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ

Τα λογοτεχνικά σωματεία και οι συγγραφείς: κ. κ. ΧΑΤΖΙΝΗΣ, ΧΑΡΗΣ, ΚΑΡΑΝΤΩΝΗΣ, ΒΑΡΙΚΑΣ, ΤΕΡΖΑΚΗΣ, ΚΟΥΚΟΥΛΑΣ, ΦΩΤΙΑΔΗΣ, ΣΑΜΑΡΑΚΗΣ, ΠΛΑΣΚΟΒΙΤΗΣ, ΒΡΕΤΤΑΚΟΣ, ΒΡΑΝΟΥΣΗΣ, ΚΛΑΡΑΣ, ΦΡΑΓΚΟΣ, ΣΚΑΡΟΣ, ΣΟΥΚΑΣ, ΜΕΡΑΝΙΟΥΣ, ΑΝΑΠΛΙΩΤΗΣ, ΚΟΤΖΙΑΣ και ή κ. ΖΑΜΠΑΘΑ-ΠΑΓΟΥΛΑΤΟΥ

Εκκυκλοφορούν σε τετραπλά εβδομαδιαία τεύχη ΣΕΛΙΔΕΣ 64, ΔΡΧ. ΜΟΝΟΝ 8

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΕΚΔΟΣΕΩΝ, ένας από τους πιο ρωμαλέους 'Εκδοτικούς 'Οργανισμούς, με την προσφοράν της αυτή δέν αποβλέπει σε έμπορικούς σκοπούς αλλά στην διάδοσιν του ΑΡΧΑΙΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΛΑΣΣΙΚΟΥ βιβλίου στο εύρτερο αναγνωστικό κοινόν.

- Με την μοναδική τιμή των 2 άρχ. κατά τεύχος (8 άρχ. το τετραπλούν των 64 σελίδων), άντι να ζητήσθω την πριμοδοτήσιν του αναγνωστικού κοινού, ώς συνήθως γίνεται, δια την ολοκλήρωσιν του έργου, το βοηδεί να κινή κτήμα το των άσύγκριτη πνευματική κληρονομιά των προγόνων του.
- Το όλον έργον δια περιλάβη τά:
- ΑΠΑΝΤΑ ΠΛΑΤΩΝΟΣ - (τόμοι 18)—για πρώτη φορά μεταφρασμένα και σχολιασμένα από ένα μόνο ειδικόν στη δημοτική γλώσσα μαζί με το στερεότυπο άρχαιο κείμενο και άφθονα σχόλια.
- ΑΠΑΝΤΑ ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΗ - (τόμοι 7)—για πρώτη φορά συγκεντρωμένα, με 1.000 αυθεντικά ανέκδοτα κείμενα που διέσωσε από το άρχειο του 21.
- ΑΠΑΝΤΑ ΠΑΠΑΔΙΑΜΑΝΤΗ - (τόμοι 3) - ΡΗΓΑ ΦΕΡΑΙΟΥ (τόμοι 2) - Δ. ΣΟΛΩΜΟΥ (τόμος 1) - ΔΝΔΡ. ΚΑΛΒΟΥ (τόμος 1) - ΑΡ. ΒΑΛΛΑΡΗΤΗ (τόμος 1) - ΛΩΜΟΥ (τόμος 1) - ΔΝΔΡ. ΜΑΤΕΣΙ (τόμος 1) - ΙΟΥΛ. ΤΥΠΑΛΛΟΥ - ΓΕΡ. ΜΑΡΚΟΡΑ (τόμος 1) - ΔΝΤ. ΜΑΤΕΣΙ (τόμος 1) - ΙΟΥΛ. ΤΥΠΑΛΛΟΥ (τόμος 1) - ΛΟΡ. ΜΑΒΙΛΗ (τόμος 1) - ΣΤ. ΓΡΑΝΙΤΣΑ (τόμος 1).

Εκαστον τετραπλούν τεύχος δά περιλαμβάνη 2 τεύχη εκ των άπάντων του Πλάτωνος και 2 τεύχη κατά σειράν εκ των άπάντων των ύπολοίπων συγγραφέων.

- Το σύνολον των τόμων όλων των συγγραφέων από της κυκλοφορίας του πρώτου τεύχους δά εύρίσκειται έτοιμοπαράδοτον εις τά γραφεία μας.

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟΝ ΤΟ ΕΡΓΟΝ ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΝΤΙ 6.200 ΔΡΧ. ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΑΓΟΡΑΣΤΑΣ ΤΩΝ ΤΕΥΧΩΝ ΘΑ ΣΤΟΙΧΙΣΗ ΜΟΝΟΝ 2.000 ΔΡΧ.

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΕΚΔΟΣΕΩΝ 'Ακαδημίας 84 - Τηλ. 630.282-634.575

ΤΟ ΠΟΛΥΜΕΡΕΣΤΕΡΟ ΒΟΗΘΗΜΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ ΤΟΥ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΟΥ